

Байбеков Усман Сафеевич



Родился 28.03.1926 года в Рязанской области Касимовского района С.Царицыно.

Когда началась война, Усман едва успел закончить семь классов.

Вскоре всех мальчишек

этого возраста забрали рыть окопы под городом Владимиром, затем перекинули на станцию Петушки на торфоразработки.

В 1943 году, когда исполнилось 17 лет, призвали в армию. Полгода учился в «учебке» стрельбе из противотанкового ружья и вскоре попал на передовую.

Принимал участие в боях на передовой линии второго Белорусского фронта 110 дивизии в роте истребителей танков, освобождая Беларусь. «Со страхом вспоминаю всё то, что довелось увидеть на этой многострадальной земле», - рассказывает ветеран.

«В тяжёлых боях с большими потерями мы освобождали города Барановичи, Могилёв, Затем пошли в наступление на столицу - Минск, где я и получил своё первое ранение – контузию, пробыл в госпитале два месяца. После ранения вернулся в строй и продолжил наступление, с боями освобождал Варшаву, Белосток. Под городом заняли оборону для пополнения состава и подготовки наступления на Восточную Пруссию», - вспоминает ветеран.

В ходе ожесточённых боёв под городом Кенисбергом, ныне Калининград, был ранен в обе ноги. С февраля 1945 года по конец июня находился в госпитале в городе Даугавпилс. После лечения получил статус инвалида Великой Отечественной войны, одна нога стала короче другой на 9 сантиметров!

За участие в боях Байбеков Усман Сафеевич награждён орденом «Отечественной войны 1 степени», медалью «За отвагу», за освобождение многих городов, «За Победу над Германией».

После войны трудился на Горьковской железной дороге, работал на станции Юдино кондуктором и составителем грузовых поездов. Позднее закончил техническую школу в Красноуфимске, стал



главным кондуктором пассажирских поездов. Получил звание «Почётный железнодорожник», общий трудовой стаж – 37 лет. Четыре раза избирался в



состав районного Совета г. Казани. До сих пор продолжает встречаться с ребятами школы №20, 34,99, гимназиями №1, 9.

Усман Сафеевич очень благодарен Комитету участников войны и военной службы, а также Совету ветеранов Московского района г. Казани за заботу и внимание к ветеранам войны.



